

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B.C. Canada V6A 1S9 Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited "Second class mail registration number 0009"

### 防阻非移民工作將製發 新社會保險工作證

渥太華加新社電)移民部長安德拉斯今天稱，其部門於未來數月中，正面臨重大難題，擬訂新移民法例，以發展統計，及修訂失業保險法例。

在移民及人力工會會議上致詞時，安德拉斯稱，全國人士對移民政策的高度關注顯示出，移民實際影響加拿大生活的事實存在。移民部長建議，使用一種更嚴厲的辦法對非移民入境證，以收控制非移民入境之效。

「我們的職業證系統是准許僱主聘請非移民來做臨時工作」。

該移民部亦正考慮對非移民發出一種特殊的社會保險證(工作證)，安德拉斯稱，此種新社會保險證，足以阻礙非移民及非法移民進行非法工作，同時更使其部門對僱主等人士加以控制。

### 報費價目表

無論派報或郵寄	每月三元
每季九元	
半年十八元	
全年三十六元	
零售每份一毛五	

（歲次乙卯年 九月初六日）

無誤國誌 忠誠救國 莫使陰奸

## 是否控制物價工資尚待分曉 政府訂製計劃 對付經濟危機

（渥太華加新社）星期四晚內閣經過長時間會議，達成經濟計劃報告書，財長麥當奴會談之後，鬆一口氣說，這是一場空前的戰爭，戰爭的對象是通貨膨脹和失業問題。

但陶杜首相不同意財長用戰爭一詞，他認不希望與任何人開戰，人民要求政府採取行動，我們就用行動來對付此而已。

陶杜首相稱，這份心血結晶的報告書，在下星期省長會議之前，不會公開，有關政府是否採取控制工資和物價政策，財長謂不久你們便可知道了。

（渥太華加新社）陶杜首相昨天謂各省長工商領袖將有機會發表他們對政府新經濟全套計劃的意見。

據首相對記者透露，下週一省長會議議程樂意聽聞他們對新經濟計劃的評論。

首相曾晤省長後隨即與工商界領袖會談，以聽取他們的批評。

（渥太華加新社）加拿大經濟特別委員會主席史密施稱，因為加拿大是一個公開貿易的國家，我們很難實行控制工資和物價，且會引起國內局勢緊張，因此我們希望尋求其他途徑來解決經濟問題。

首相曾晤省長後隨即與工商界領袖會談，以聽取他們的批評。

### 日皇過處槍手被捕

（聖地牙哥美聯社電）一名青年昨日因涉嫌對日皇裕仁生命安全有威脅被捕，據警方報告，日皇經過一超級公路地下道後片刻，即在公路上被捕。一名持有一枝上準望遠鏡的來福槍。

該名青年，被搜出裝有子彈，車上有手槍，但被捕後欲自殺，我員只是想一見日皇真面目而已。

該青年約廿歲，日皇裕仁於上午十一時乘車經過該吊橋前往港口島，就在十一時前數分鐘逮捕該男子。

日皇及其隨員於十時五十分乘飛機離開聖地牙哥。

### 巴律赴京討論移民

（渥太華加新社）省長巴律稱：當週一參加渥太華經濟會議時，他將與陶杜首相討論移民政策。

巴律謂：該會議將不會有重大成就，因事前聯邦政府未予各省充分資料研究。

（渥太華加新社）加拿大官方發言人謂，他們感覺美國政府，似乎不大了解加拿大方面的能源政策。

外交部長麥傑泉謂，下星期美國國務卿基辛格訪加，我們將與他，討論有關加拿大本身重要問題。

### 中美銀行業務溝通

（三藩市美聯社電）美國銀行為世界最大的商業銀行宣佈，與中國銀行間的來往關係溝通。

美國銀行謂，這種溝通包括郵政、電報和個別顧客非商業性的銀匯等。

### 感恩節本報休假

十月十三日(星期一)感恩節(又稱謝神節)為法定公眾假期，本報依法是日休一天至十四日(星期二)照常出版，特此公告。

大漢公報謹啟

### 美兩公民將離南越 拘押報導是宣傳

（曼谷加新社電）兩名美國公民今天稱：臨時革命政府似乎改變星期不批准美國公民離南越的政策，其中一名美國人於去月離開南越。

他們兩人均於週二從西貢抵達此間，他們乘飛機噴射包機抵此，他們要求不要公佈他們的名字。

較早時，估計有四十至五十名美國人仍滯留南越，不獲准離去，當時政府有關當局指為南越臨時政府控制着此批美國人作為政治性工具。

西貢移民官員對美國公民稱：他們不批准他們離去，因為美國反對南北兩越申請人聯合會，惟此間的美國人稱：南北越外交部官員對此均否認，他們認為此種報導，只是美國的煽動宣傳。

### 美批准派員駐西奈

（華盛頓美聯社電）美國會順利通過派五百名美技術人員進駐西奈半島電子監察站的提案。

該案為以埃、西奈和平協定協約國履行義務中一部份，昨以二百四十四票對六十九票順利批准。

（巴塞隆納美聯社電）西班牙游擊隊與西奈游擊隊衝突。

### 西國游擊隊殺人傷警

（巴塞隆納美聯社電）西班牙游擊隊與西奈游擊隊衝突。

### 省府干涉罷工生效

（渥太華加新社）省府干涉罷工生效，林業首倡受命各行業計劃復工，有等希將期限延遲四十八小時。

（渥太華加新社）省府干涉罷工生效，林業首倡受命各行業計劃復工，有等希將期限延遲四十八小時。

### 幾個動盪紛亂的家國

（馬德里美聯社電）西班牙政局現正陷入極左派與極右派的衝突中，似乎非法法朗斯下野，政局無法平靜。

八十二歲的法朗斯總統，仍執掌最高權力，但最近軍隊最高統帥公開演說，希望王子波本能成為法朗斯的繼承人。

（里斯本美聯社電）激進派的軍隊和革命份子單位，拒絕響應總統法朗斯的呼籲軍隊法律化，他們需要更明確地看出今日葡萄牙政治的動向，分屬兩大集團，意為極端左翼，他們不滿意於法朗斯總統，意為社會黨，他們全力支持法朗斯總統的政權。

### 葡國左右難解難分

（里斯本美聯社電）葡萄牙政局現正陷入極左派與極右派的衝突中，似乎非法法朗斯下野，政局無法平靜。

### 西駐法公署被攻擊

（巴黎路透電）一羣自稱為西班牙巴士那的游擊隊，昨進攻此間的西班牙軍事公署，擊斃軍車隊長維利被游擊隊擊中三槍，但醫生說，他已沒有生命危險。

（華盛頓路透電）美國駐聯合國大使官美，罵烏干達總統穆巴達為一種「種族的創子手」，今天得到美國總統福特認可，白宮發言人謂總統完全支持這種說法。

### 郵工正進行罷工 擊押受遭工罷涉干詩卑

（溫尼辟加新社）擁有二萬三千名會員的郵政工會主席戴維遜，今日在此間呼籲郵政工人，支持工會的罷工行動。

在三百九十名工人喝采聲中，戴維遜稱，除非我們得到我們的要求，否則我們爭持到底。

戴維遜在接受訪問時謂，他相信大部份工人支持工會的罷工行動，但他又補充稱，我們亦隨時準備返回談判席上。

戴維遜批評郵政總長麥卡斯基沒有誠意與工會談判，他同時抨擊新民主黨政府，最近在省議會中擾亂罷工的不當。

郵政工人現在工資每小時四元五角九仙，要求每小時加薪三元二角六仙，即每小時七元八角五仙，以一年合約，政府方面答應每小時五元五角九仙，雙方尚有一段距離。

### 九月生活指數報告

（渥太華加新社）據加拿大統計局報告，九月份生活指數又作輕微上升，上升率為百分之二之十份之二，但由六月到八月之間上升率為百分之四。

關於加國通貨膨脹和失業問題，陶杜首相已定於十月十三日謝恩節召開省長會議，謀求控制和解決。

九月份生活指數物價價格稍降，特別是蔬菜和牛肉，但豬肉價格又再次上升，較之去年已漲了百分之四十三。

能源內價格普遍上升，煤氣和電力均加價，做或生活指數的上揚，除了食物的指數之外，消費的指數上升百分之二之十份之二。

和去年比較六月上升百分之二點五，七月百分之二點四，八月百分之二，九月百分之二之十份之二。

### 首相求減稅不獲准

（滿地可加新社）陶杜首相位於聖侯活地方的產業，被徵收稅項八百九十三元，首相認該項稅額過高，因為該產業價值四萬四千五百元，地地六百三十二畝，徵收稅額不能超過百分之二，但現在在的稅額已超過百分之二，滿地可當局，經過最後審查之後，決定拒絕首相的要求。

（多倫多加新社）檢察長亞爾文謂，相信廢除死刑問題會得到內閣贊同，他謂一般市民均認為死刑可以嚇阻兇殺案件的發生，其間有些犯案者，他們根本上不被死刑阻嚇。

亞爾文也認，認死刑不能減少兇殺案，同時認殺死警員和獄警，判決死刑為不公，他認應該沒有這樣一條例外的法例。

亞爾文謂，關於槍械管制問題，他已經提交內閣，要求槍械管制執照。

### 滿地可護士進行罷工

（滿地可加新社）本市五間主要醫院已將門診部關閉，打發病人回家，因為六千名護士正在進行罷工。

據悉，滿地可以外的醫院，亦將採取一致行動。

### 乃磨發生油站爆炸

（乃磨加新社）乃磨今日全力展開調查，有關此地一油站，昨日晨早所發生的爆炸事件。

據報該油站發生於清晨三時十五分，爆炸力頗為強烈，所有玻璃窗戶全被毀壞，建築物二十尺以外均受波動。